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На частку литих металевих деталей в середньому припадає 50-70 % маси 

(в верстатобудуванні до 90 %) і 20 % вартості машин. Тільки методами лиття 

можливо отримати складні за конфігурацією і геометрією заготовки із чорних та 

кольорових сплавів з високим (75-98 %) коефіцієнтом використання металу. 

При ущільненні формувальної суміші струшуванням стіл машини разом з 

опокой піднімається на висоту 30/100 мм і, падаючи з цієї висоти, вдаряється об 

перешкоду. Ущільнення формувальної суміші в опоки відбувається в момент 

удару столу про станину машини під дією сил інерції суміші.  

Основним вузлом струшувати формувальної машини є струшуючий 

механізм. Як будь-який механізм, він повинен відповідати певним технічним 

вимогам.  

При роботі механізму енергія удару частково переходить в роботу 

ущільнення суміші, а значна її частина може передаватися на фундамент 

машини. Виникаючі при цьому коливання ґрунту мають шкідливий вплив на 

робітників і на будівлю. При використанні великих машин можливі значні 

пошкодження несучих конструкцій будівлі цеху, тому, при створенні 

струшуючих механізмів вживають заходів щодо зниження впливу ударів на 

фундамент машин. 

При ущільненні суміші на струшувати формувальної машині робочий стіл 

з опокой піднімається на деяку висоту. Потім стіл падає і вдаряється об 

прокладку; швидкість столу, а також швидкість модельно-опочного оснащення 

падає до нуля, в той час як формувальна суміш в опоке, продовжуючи рухатися 

вниз за інерцією, ущільняється. Кінетична енергія, отримана сумішшю під час її 

руху вниз, переходить в роботу ущільнення. 

Струшуючий механізм являє собою циліндр який вмонтований в станину. 

Усередині циліндра знаходиться струшуючий поршень, до верхнього фланця 

якого прикріплений стіл. Така конструкція, що збирається з окремих частин, 

більш зручна для відливання і головним чином для обробки великих частин 

машини. Станина уявляє собою жорстку раму. 

Розподіл щільності суміші по висоті форми при струшуванні повинне 

відповідати закономірності зміни вертикальних стискаючих напружень. 

Практика показує, що при збільшенні числа ударів струшування, в суміші, що 

примикає до модельної плиті, можуть утворитися тріщини.   


